

СПОРТИВНЕ ВИЗНАННЯ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО

Напередодні Дня фізичної культури та спорту та до 20-ої річниці фізкультурно-спортивного руху незалежної України в Обласній державній адміністрації вітали запорізьких спортсменів. Губернатор Запорізької області Борис Петров подякував їм за важку і наполегливу працю, побажав нових спортивних звершень і рекордів. Серед тих, хто гідно зарекомендував себе на міжнародному рівні, - чимало випускників і студентів Запорізького національного університету.

Сьогодні в Запорізькій області працює майже 3000 тренерів, інструкторів та викладачів фізичної культури. Запорізькі спортсмени за цей час успішно виступили на п'яти Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських іграх (спортивні змагання для людей із вадами слуху).

Під час них почесні нагороди вибороли вихованці Запорізького національного університету. У 2000 році чемпіонами Олімпійських ігор у Сіднеї та Паралімпійських ігор стали **Денис Силантьєв** (срібний призер з плавання), **Роман Зозуля** (срібний чемпіон зі спортивної гімнастики), **Володимир Сидоренко** (бронзовий призер з боксу), **Олена Жупіна** та **Ганна Сорочіна** (III місце зі стрибків у воду). Серед призерів Олімпійських ігор в Афінах 2004 року - гандболістка **Оксана Райхель**. Чемпіон Дефлімпійських ігор 2005 року - волейболіст **Олександр Белоблоцький**, бронзовий призер Олімпійських ігор у Пекіні 2008 року з греко-римської боротьби - **Армен Варданян**.

Плідними для Запоріжжя стали літо та осінь 2011 року. "Бронзу" з чемпіонату світу привезли до Запоріжжя **Олеся Повх** та **Марія Ремінь**. Високих результатів досягли **Олександр Надтока**, **Марія Помазан** та інші запорізькі спортсмени.

Для участі в Олімпійських іграх 2012 року (Лондон) індивідуальні та командні ліцензії вже завоювали шестеро запоріжців, серед них - студенти та випускники ЗНУ **Олеся Повх** (в легко-атлетичній естафеті 4x100) та **Олександр Надтока** (академічне веслування), **Олексій Касьянов** (легкоатлетичне десятиборство) та плавець **Сергій Фролов**.

На урочистій зустрічі спортсмени отримали нагороди та пам'ятні призи. Серед них Орден III ступеня "За заслуги перед Запорізьким краєм" нагороджені тренер з академічного веслування СДЮШОР "Україна", завідувач кафедри олімпійського та професійного спорту ЗНУ **Андрій Сватєв** та випускниця нашого університету, олімпійська чемпіонка зі спортивної гімнастики **Ольга Стражева**. Почесною грамотою від імені Обласної ради нагороджений випускник ЗНУ, директор ДЮСШ №10 **Євген Шульга**. Подякою відзначений заслужений тренер України з пляжного волейболу, старший викладач кафедри спортивних ігор ЗНУ **Сергій Попов**. Грамоти Управління у



справах сім'ї, молоді та спорту Облдержадміністрації отримали викладачі кафедри Олімпійського та професійного спорту **Борис** та **Світлана Конкареви**. Пам'ятні подарунки дісталися спортсменам ЗНУ **Марії Помазан**, **Станіславу Бондаренку** та іншим.

Серед почесних гостей у залі були присутні заслужені тренери України **Василь Лісечко**, **Юрій Біладзе**, **Євген Чертков** та випускник ЗНУ, гандболіст-олімпієць, нині декан факультету фізичного виховання БДПУ **Сергій Кушнірюк**.

Голова Запорізької обласної ради **Павло Матвієнко** розповів, що в Раді Європи зараз розглядається питання впровадження Дня фізичної культури та спорту. Він запевнив, що у складі робочої групи української делегації в Конгресі Ради Європи він буде голосувати за приурочення цього свята Дню спорту в нашій державі. Багаторічні традиції проведення його в Україні дають підстави стверджувати, що українці мають багато чому навчитися європейцям!

Олена ХЛИСТУН

НОВИНИ

■ У ЗНУ відбулася зустріч представника Торгово-промислової палати м. Магдебург (Німеччина) доктора Вернера Хайдлера із випускниками запорізьких вишів, кандидатами на стажування в Німеччині. З 2004 року в Запорізькому національному університеті існує Центр співробітництва "Запоріжжя - Магдебург". Завдяки реалізації проектів Центру наші випускники мають можливість підвищувати свою кваліфікацію на підприємствах у Німеччині. Цього року було відібрано чотири кандидати для проходження стажування. Серед них - представниця нашого вишу, випускниця біологічного факультету **Катерина Сьомик**. На стажування до Німеччини відбирають студентів-випускників за такими критеріями, як знання мови, високий рівень спеціальної підготовки, а також наявності вакантного робочого місця. Здебільшого, на підприємства федеральної землі Саксонія-Ангальт запрошують випускників технічних та економічних спеціальностей вишів Запоріжжя. Стажування триває два роки. За цей час випускник отримує досвід роботи та підвищує свій кваліфікаційний рівень.

■ 8 вересня відзначив свій ювілей завідувач кафедри соціальної філософії та управління Запорізького національного університету, доктор філософських наук, професор, академік АН Вищої школи України, член Національної спілки журналістів України **Віталій Воловик**. Вітаючи ювіляра із 75-річчям, **Олександр Бондар** підкреслив, що багато років життя Віталія Івановича пов'язані саме з Запорізьким національним університетом. Іменинник - автор багатьох підручників, монографій та романів. Свідченням високої оцінки наукової і суспільної роботи ювіляра є орден "Знак пошани", медалі "За доблесну працю" і "Ветеран праці", присвоєння звання академіка Академії наук Вищої школи України й заслуженого діяча науки і техніки України. У 2009 р. за вагомий внесок у розвиток Запорізького краю він був нагороджений орденами "За заслуги" III ступеня та "За заслуги перед Запорізьким краєм" III ступеня. Студенти факультету соціології та управління підготували для свого улюбленого викладача яскраве свято, під час якого продемонстрували постановку з окремих фрагментів автобіографії іменинника.

■ Доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин Запорізького національного університету **Михайло Єльніков** влітку керував розкопками "степової піраміди" "Орта-Тубе". Археологічні розкопки кургану тривали тринадцять днів на території Гірської сільської ради Приазовського району. Організатором наукових досліджень виступило Запорізьке відділення Української спілки охорони пам'яток історії та культури. Курган Орта-Тубе (із тюркської - "середній пагорб") датується IV тис. до н.е. - I тис. н.е. На другий день археологічних розкопок були знайдені залишки людини з Ногайського поховання, а потім - залишки воїна Печенізького поховання. Також археологи знайшли вудила кінської упряжки, наконечники стріл, стремени та пряжки ременів. Усі знахідки перейдуть спочатку до Запорізького обласного краєзнавчого музею, а потім - у місцевий краєзнавчий музей Приазовського району.

■ Цього року в ЗНУ стартував третій етап із підготовки фахівців у межах Державної цільової програми підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у галузі європейської та євроатлантичної інтеграції України на 2008-2011 роки. Нагадаємо, у жовтні 2009 року вперше було укладено Державний договір про підвищення кваліфікації між Школою вищого корпусу державної служби України та Запорізьким національним університетом для виконання цієї програми. Протягом 2009-2010 років завдяки цій співпраці свій рівень підготовки підвищили 112 державних службовців із різних установ. Програма з підвищення кваліфікації для службовців цього року стартувала в Запорізькому національному університеті 5 вересня. Вона розрахована на 140 академічних годин. У її рамках 48 державних службовців (4 групи) зможуть підвищити свої знання з англійської мови. Після завершення навчання вони отримають свідоцтва про підвищення кваліфікації. Цього року на навчання були запрошені керівники та співробітники - державні службовці з Запорізької обласної державної адміністрації.

Чого ви очікуєте від нового навчального року?

Із цим питанням ми звернулися до студентів перших та п'ятих курсів. Цей вибір - не випадковий. У першопочатку починається новий, дуже важливий етап їхнього життя, а п'ятикурсники розуміють, що для них цей, останній, навчальний рік - особливий.



Андрій Землений, факультет фізичного виховання, 5 курс:
- Думаю, мої очікування схожі на плани інших випускників.

Найважливіше зараз - успішно завершити навчання, отримати диплом. І, звісно ж, влаштуватися на гарну роботу, мати змогу на практиці застосувати отримані за роки навчання знання.

Інна Олійник, факультет соціології та управління, 1 курс:
- Перш за все, я очікую нових ці-



кавих знайомств, зустрічей із досвідченими університетськими викладачами, які зможуть зацікавити мене своїми предметами. Прагну гарних оцінок і міцних знань. Собі ж хотілося б побажати більше старанності й наполегливості, аби стовідсотково досягти успіху.



Оксана Гривцова, факультет журналістики, 5 курс:
- Цей навчальний рік для мене - останній. Тож сподіваюся, що зможу завершити його лише з відмінними оцінками, як і всі попередні курси, вдало написати та захистити дипломний проект. Мрію знайти достойну роботу за спеціальністю. Крім того, планую використати цей час для самовдосконалення у професійному та особистому планах.

Дмитро Давидков, фізичний факультет, 5 курс:
- Надходять до завершення мої студентські роки. Тож планую викорис-

тати цей час «на повну». Студентське життя неповторне, має безліч переваг. Треба скористатися всіма можливостями, яке воно надає, як у плані навчання, так і відпочинку.



Ольга Бурлака, факультет соціології та управління, 1 курс:
- Сподіваємося, що університетська система освіти буде кращою за шкільну. Тож очікуємо від свого першого навчального року у виші гарних і міцних знань, цікавих «пар», якихось практичних навичок. І звісно, нових знайомств, вірних друзів і гарних відчуттів від першого року дорослого життя.



Опитування підготували **Таміла ТАРАСЕНКО, Олена ЯРОШЕНКО**

СПОРТИВНІ НОВИНИ ЗНУ

Кінець літа й початок осені відзначилися черговими здобутками спортсменів нашого університету. Ось лише деякі повідомлення про їх перемоги

■ У ЗНУ відбувся Міжнародний турнір по волейболу серед жіночих команд, присвячений 20-й річниці Незалежності України. Щоб взяти участь у турнірі, до нашого вишу завітали команди «Северодончанка-1» та «Северодончанка-2» (м. Северодонецьк), «Алмата» (Республіка Казахстан), «Регіна-МЄГУ» (м. Рівне), «ДонНУЕТ-ШВСМ» (м. Донецьк). Зустрічала гостей на волейбольному полі команда Запорізького національного університету «Орбіта-Університет».

Фінальні ігри турніру пройшли в День незалежності України – 24 серпня.

У підсумку турнірна таблиця виглядає так:

«Северодончанка – 1» (м. Северодонецьк) – 1 місце;

«Северодончанка – 2» (м. Северодонецьк) – 2 місце;

«Орбіта-Університет» (м. Запоріжжя) – 3 місце.

Під час гри другими складами «Орбіта-Університет» (м. Запоріжжя) посіла 1 місце.

■ Студенти нашого університету **Сергій Попов** та **Сергій Фролов** стали бронзовими призерами XXVI Всесвітньої літньої Універсиади, яка з 13 по 19 серпня проходила у м. Шенжень (Китайська Народна Республіка).

У турнірі по пляжному волейболу студент ЗНУ **Сергій Попов** отримав бронзову нагороду. Він змагався в парі з сумчанином **Валерієм Самодаєм**. На початку турніру спортсмени виграли сім зустрічей поспіль, а в півфіналі поступились місцем росіянам із рахунком 1:2. Однак, у боротьбі за бронзові медалі Сергій та Валерій з рахунком 2:1 перемогли дует із Франції.

Ще одну бронзову медаль привіз наш студент **Сергій Фролов**. Він потрапив у фінальні запливи одразу з трьох дисциплін. Сергій фінішував четвертим на 400-метровці кролем і п'ятим на 800-метровці. Із третьої спроби він став бронзовим призером студентських ігор. До того ж, спортсмен установив особистий рекорд на своїй коронній дистанції 1500 м кролем.

■ Випускниця ЗНУ факультету соціології та управління 26-річна **Катерина Вельменко** отримала титул чемпіонки світу з виконання східних танців. Престижне змагання «World Cup of Belly Dance-2011» проходило в місті Кастільончелло (Італія). Участь у ньому взяли більше трьох тисяч професійних танцюристів різного віку з 26 країн світу. З України на змагання в Італію приїхало 300 учасниць. Катерина Вельменко стала найкращою в сольному виконанні танцю в стилі «Aspany Raks» (східний танець з елементами фламенко). За перемогу наша випускниця змагалася з представницями Угорщини, Молдови, Італії та Англії. Майстерність учасниць журі оцінювало в п'яти категоріях. Катерина взяла участь у чотирьох із них. І, окрім першого місця в стилі «Aspany Raks», Катерина зайняла ще й третє в класиці.

■ Студентка факультету фізичного виховання, майстер спорту міжнародного класу, чемпіонка Європи **Олеся Повх** привезла три медалі з V Всесвітніх ігор військовослужбовців, які походили цього літа в Бразилії. Олеся посіла третє місце у стометрівці, забігу на 200 метрів і в естафеті 4x100.

■ Випускниця Запорізького національного, заслужений майстер спорту України з плавання, фіналістка Олімпіади 1996 та 2000 років, срібна призерка Чемпіонату Європи-2002 р. та переможниця I Всеукраїнських літніх спортивних ігор 39-літня **Світлана Бондаренко** виграла в Ріо-де-Жанейро бронзову медаль.

**Державний вищий навчальний заклад
«Запорізький національний університет»**

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри фізичного виховання - 1 ставка;
- викладач кафедри олімпійського та професійного спорту - 1 ставка;
- викладач кафедри теорії та методики фізичної культури і туризму - 1 ставка;
- викладач кафедри фізичної реабілітації - 1 ставка;
- старший викладач кафедри хімії - 1 ставка;
- старший викладач кафедри спортивних ігор - 1 ставка;
- старший викладач кафедри конституційного та трудового права - 1 ставка;
- доцент кафедри фізики та методики її викладання - 1 ставка;
- доцент кафедри хімії - 1 ставка;
- доцент кафедри олімпійського та професійного спорту - 1 ставка;
- доцент кафедри теорії та методики фізичної культури і туризму - 1 ставка;
- доцент кафедри медико-біологічних основ фізичної культури - 1 ставка;
- доцент кафедри фізичної реабілітації - 1 ставка;
- доцент кафедри соціальної філософії та управління - 1 ставка;
- доцент кафедри алгебри та геометрії - 1 ставка.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **доцента кафедри** повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду **старшого викладача** кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих наукових праць, участь не менше ніж у 6-ти конференціях).

Кандидат на посаду **викладача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою:

69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, I навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

☒ додаток до анкети на участь у конкурсі (каб.48),

☒ завіреним списком наукових праць,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

☒ особистий листок з обліку кадрів,

☒ автобіографію,

☒ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

НДЧ інформує

1. У серпні 2011 року науково-дослідною частиною укладено госпдоговір на суму 12072,00 грн., на надання науково-виробничих послуг щодо раціонального господарювання на водних об'єктах Запорізької області (керівник - кандидат біологічних наук, доцент В.Л.Сарабєєв).

2. З 1 жовтня стартує новий конкурсний добір стипендіальної програми "ЗАВТРА.UA" Фонду Віктора Пінчука. Роботи та пакет необхідних документів необхідно подавати Голові НТСА ЗНУ Світлані Сириці (IV навч. корпус, 314 каб.; т.: 289-41-07) до 15 жовтня 2011 року. Вимоги до оформлення робіт, умови участі у конкурсі містяться на сайті НТСА, розділ "Анонси".

3. Оголошується:

- проведення щорічного конкурсу Обласної державної адміністрації для обдарованої молоді в галузі науки. Роботи подавати до 26 вересня 2011 року фахівцю НДЧ О.В. Борисенко (тел. 289-41-01). Положення про конкурс та зразки необхідних документів розміщено на сайті ЗНУ, розділ "Наука", підрозділ "Анонси, новини, оголошення".

- Конкурс наукових проектів на призначення щорічних грантів Президента України докторам наук (віком до 45 років) для здійснення наукових досліджень (Ф47) (30 вересня 2011р.).

- Конкурс Ф48 спільних проектів Державного фонду фундаментальних досліджень і Національного наукового фонду (США) (10 листопада 2011 р.).

- Конкурс на здобуття Державних премій України 2012 року в галузі науки і техніки на кращий підручник для навчальних закладів.

Детальніша інформація розміщена на сайті ЗНУ в розділі "Наука"

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!**Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

■ **1 жовтня** – завідувача кафедри викладання другої іноземної мови, доцента **Катерину Михайлівну Ружин**;

■ **7 жовтня** – завідувача кафедри теорії літератури та журналістики, професора **Віталія Федоровича Шевченка**; начальника відділу матеріально-технічного постачання **Анатолія Федоровича Проплюткіна**;

■ **11 жовтня** – заступника декана юридичного факультету з навчальної роботи, доцента кафедри адміністративного та господарського права **Ярослава Олексійовича Сидорова**;

■ **12 жовтня** – професора кафедри історії України **Олександра Миколайовича Ігнатушу**;

■ **13 жовтня** – декана факультету педагогіки та психології, доцента кафедри проблем керування та соціальної педагогіки **Ольгу Вікторівну Пономаренко**;

■ **14 жовтня** – директора Видавництва ЗНУ **Євгена Володимировича Ткаченка**; заступника директора Видавництва ЗНУ **Ірину Германівну Ларкіну**;

■ **15 жовтня** – доцента кафедри економічної теорії і підприємництва **Таїсію Леопольдівну Кельдер**;

■ **19 жовтня** – доцента кафедри загального і слов'янського мовознавства **Валентину Дмитрівну Семиряк**;

■ **20 жовтня** – доцента кафедри російської філології **Галину Яківну Томиліну**;

■ **22 жовтня** – заступника декана з навчальної роботи біологічного факультету, доцента кафедри імунології та біохімії **Віру Вікторівну Копійку**;

■ **23 жовтня** – декана економічного факультету, завідувача кафедри фінансів та кредиту, професора **Аллу Василівну Череп**; директора Наукової бібліотеки **Валентину Олександрівну Герасимову**; завідувача

кафедри журналістської творчості, реклами та зв'язків з громадськістю, доцента **Віктора Володимировича Костюка**;

■ **26 жовтня** – доцента кафедри загального і слов'янського мовознавства **Ігоря Григоровича Ліпкевича**;

■ **28 жовтня** – доцента кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови **Володимира Валентиновича Овсяннікова**;



■ **6 жовтня** – завідувача навчальних лабораторій кафедри прикладної фізики **Тетяну Миколаївну Мурашкінцеву**;

■ **9 жовтня** – вантажника комбінату громадського харчування **Олександра Івановича Крикуна**;

■ **15 жовтня** – доцента кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови **Ірину Михайлівну Фесенко**;

■ **16 жовтня** – завідувача навчальних лабораторій кафедри фізики напівпровідників **Любов Миколаївну Северину**;

■ **20 жовтня** – старшого викладача кафедри фізичного виховання **Миколу Сергійовича Кононенка**; прибиральницю навчального корпусу № 4 **Людмилу Іванівну Павлінчук**;

■ **21 жовтня** – спеціаліста II категорії відділу автотранспорту **Олександра Миколайовича Левченка**;

■ **28 жовтня** – старшого викладача кафедри акторської майстерності **Надію Василівну Стадніченко**.

Літо у Франції: навчання й відпочинок

Співпраця Запорізького національного з Університетом дю Мен (місто Ле Ман у Франції) започаткована ще у 2007 році за ініціативи факультету іноземної філології нашого вишу. За цей час студенти різних факультетів скористалися можливістю удосконалити свій рівень володіння французькою мовою чи приєднатися до програми подвійного диплома, що діє між нашими університетами.

Серед останніх етапів спільної діяльності ЗНУ та Університету дю Мен варто згадати про те, що в березні цього року дві студентки факультету менеджменту подали до Франції документи на навчання на рівень «магістр» за обраною спеціальністю. Зараз вони зараховані на підготовчий факультет Університету дю Мен, щоб отримати необхідні для навчання знання в іноземному виші.

А влітку кафедра романської філології і перекладу вже вдруге організувала поїздку на мовне стажування до Університету дю Мен 10 студентів нашого вишу. До групи, яку очолила викладач ка-

федри другої іноземної мови **О. О. Волгіна**, увійшли студенти економічного, біологічного, фізичного факультетів та факультету іноземної філології. Ця поїздка допомогла нашим студентам зрозуміти, наскільки важливо сьогодні бути гарним спеціалістом у своїй галузі і водночас володіти іноземною мовою.

Протягом місяця вони проходили стажування за двома напрямками – «Французька мова як іноземна» та «Французька мова для спеціальних цілей» (DUFOS). Перший напрям запропонували для навчання студентам факультету іноземної філології, а другий – студентам економічного, біологічного та фізичного факультетів.

Слухачі відділення DUFOS отримали знання, необхідні для опанування своєї спеціальності у французькому університеті – це і курс математики, і вміння конспектувати лекції за лектором, і підготовка доповідей за темою власного наукового дослідження. Цікавим стало також відвідування університетських лабораторій, де можна проводити наукові експерименти та ін.

Про інтенсивність та практичне наповнення занять свідчить графік наших студентів під час стажування: вони навчалися з 08.45 до 18.00 п'ять днів на тиждень. Але час для них проходив швидко, адже їм було цікаво відчувати себе студентом європейського вишу, усвідомлювати, що вони здатні якісно виконувати запропоновану в аудиторії роботу і отримувати високі оцінки французьких викладачів.

Студенти факультету іноземної філології отримали неоціненну можливість ознайомитися з новими підходами у викладанні французької, поринути в мовне середовище.

Надовго їм запам'ятаються культурологічні семінари як з французького живопису ХХ ст., так і з історії м. Ле Ман та його регіону, маленькі вистави, що готувалися безпосередньо під час занять, та



творчі роботи, які виконувалися та демонструвалися в аудиторії.

Крім того, запорізькі студенти побачили етап відомої у світі велогонки Тур де Франс. Вони побували в замку Сен-Мішель та замках на річці Луара, відвідали парк розваг Puu du Fou, шоколадну фабрику Beline, музей старовинних авто-

мобілів, єгипетську експозицію саркофагів у Musee de Tesse. Також вони побували в Парижі.

Який би шлях не обрали наші студенти надалі, їм знадобляться отримані у Франції цього літа знання.

Факультет іноземної філології

ДЕЛЕГАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ЗНУ З РОБОЧИМ ВІЗИТОМ У ПОЛЬЩІ



Делегація представників українських вишів в політехнічному університеті м. Ополь

Наприкінці минулого навчального року українська делегація відвідала святкування Дня знань ВНЗ Польщі. До її складу увійшли викладачі і студенти Запорізького національного університету (12 представників економічного факультету, факультету фізичного виховання і факультету соціології та управління), а також Чернігівського державного технологічного університету, Слов'ястичного університету, Сумського аграрного університету. Враженнями про поїздку поділилася декан економічного факультету ЗНУ, професор Алла Череп:

- 21 травня наша дружна делегація, очолювана представниками Українсько-польської корпорації, вирушила автобусом із Києва до Польщі. Поїздка, яку ми завчасно вважали важкою, виявилася дуже цікавою: по-перше, ми їхали територією нашої славної України і милувалися її краєвидами і, по-друге, ми познайомилися з нашими ко-

легами із різних ВНЗ України.

Цього ж дня ми уже були на території Польщі, яка радо нас вітала гарною, приємною весняною зеленню. Як тільки ми перетнули кордон, то відчули, що Польща серйозно готується до Євро-2012, а точніше, уже готова: дороги ідеальні.

Нас поселили на базі відпочинку "Водніков". Мальовниче місце, як "райський куточок", де ми жили, харчувалися і, по можливості, відпочивали. "По можливості" тому, що графік роботи був дуже напруженим, але плідним.

22 травня ми уже розпочали працювати, бо о 10 годині ранку нас чекали на центральній площі в м. Ополь, де всі ВНЗ презентували себе. На цьому заході було багато відвідувачів: студентів, абітурієнтів, батьків. Їм надали інформацію щодо переваги навчання у вищих навчальних закладах.

У м. Ополь проживає 130 тис. мешканців, але щосені їхня кількість зростає приблизно на 70 тисяч завдяки студентам.

Цього ж дня українська делегація відвідала Опольський університет - державний класичний виш. До його складу увійшли такі інститути: філологічний; історико-педагогічний; економічний; математики, фізики і хімії; природничо-технічний; технологічний; права й адміністрування, та інститут міжнародних відносин, де готують фахівців і за спеціальністю "міжнародна економіка".

Кожний студент має право 40% дисциплін обирати самостійно. В університеті діють міжнародні магістерські програми, які дозволяють посеместрово навчатися в Польщі, Франції, Англії, Німеччині; проходити практики в різних країнах Євросоюзу. Адміністрація університету показала нам навчальні аудиторії і зали засідань Сенату університету.

23 травня ми відвідали вищу школу ім. Богдана Янського, у якій працюють факультети архітектури і будівництва; філософії; педагогіки; політології; соціології; менеджменту; господарського права. У виші також діють міжнародні програми, які дозволяють навчатися у ВНЗ й українським студентам. У той же день відвідали Університет менеджменту й адміністрування.

25 травня ми побували у вищій банківській школі в м. Ходжуві. Тут навчається більше, ніж 150 студентів за 7 спеціальностями. Готують фахівців за 3 рівнями: бакалавр, магістр і доктор. Для студентів, аби забезпечити майбутнє працевлаштування, створено кадрові агенції, які в подальшому забезпечують можливість вибору серед вакантних посад. Позитивним є те, що в цьому закладі бібліотека

працює цілодобово і необхідну літературу надають за дзвінком студента. До їхніх послуг просторі обладнані аудиторії й комп'ютерні класи.

24 травня ми побували в Лодзі, де мешкає понад мільйон жителів. У 200-річному місті вдало поєднано елементи старовини і сучасності. Місто, у якому 7 ВНЗ, і найбільшим є ЛПТУ (Лодзинський політехнічний університет).

У ЛПТУ навчається більше 20 тис. студентів з усіх куточків світу: білоруси, українці, кубинці, португальці. Нам показали гуртожиток: просторі комфортабельні кімнати, окрема пральня, зал для відпочинку. Сам університет займає площу в 7 га.

Лодзинський політехнічний університет - це ціле мальовниче місто, зі своєю архітектурою та місцями відпочинку. На території університету розташовані фонтан та озеро з гарним місточком.

Усі викладачі дуже відкриті для спілкування. Нас познайомили з керівництвом і викладачами Інституту іноземних мов. Позитивним є те, що по 180 додаткових годин відведено двом іноземним мовам. Тобто, можливість вивчення англійської, німецької, французької мови надається всім іноземним студентам.

Делегація ЗНУ привітала адміністрацію та викладачів університету і вручила Ювілейну книгу нашого університету.

Цього ж дня запорізька делегація відвідала Економічний університет у м. Катовіце, заснований 11 січня 1937 року. В університеті навчається 17 000 студентів, територіально розміщених у трьох містах: Катовіце, Бялко-Бялі, Рубніку. Поки що серед них лише 3

студенти з України. Самій споруді, де знаходиться ректорат, більше 100 років, вона виглядає дуже гарною і старовинною.

Запорізьку делегацію у складі декана економічного факультету **Алли Череп**, завідувача кафедри економічної кібернетики **Наталії Максишко**, доцента кафедри фінансів і кредиту **Анатолія Кущика**, докторанта **Надії Шмиголь** приймав ректор університету. Делегацію очолював голова Корпорації українсько-польських академічних обмінів **Олексій Москаленко**. Під час зустрічі порушили питання щодо академічних обмінів студентами, можливості іноземного стажування викладачів і студентів як з українського, так і з польського боку. Закордонні колеги дуже зацікавлені в науковій співпраці із Запорізьким національним університетом.

На завершення українська делегація відвідала Краків, у якому більше 3 мільйонів мешканців. Старовинні замки чергувалися із наповненими світлом і розкошами готелями. Погулявши по набережній, ми сіли в автобуси і поїхали до України.

Поїздка була напрочуд вдалою, напруженою, але водночас приємною. Враження дуже позитивні, де б ми не були, нас зустрічали гостинно, створюючи всі можливості для співпраці.

Важливим є те, що на базі Запорізького національного університету МОНМтаС планує створити Регіональний центр українсько-польської співпраці.

Декан економічного факультету, доктор економічних наук, професор Алла ЧЕРЕП

Волонтерські будні наших студентів

У царині міжнародної академічної мобільності 2011-12 навчальний рік є рекордним для ЗНУ одразу за декількома параметрами. Це, по-перше, кількість іноземних фахівців, що працюватимуть у нашому виші на довгострокових засадах (від семестру до року). До волонтерів Корпусу миру (США) та Німецької служби академічних обмінів (Німеччина) приєднаються лектор Тараклійського університету (Болгарія) і два американські професори – учасники програми фонду ім. Фулбрайта (США).

Студентська академічна мобільність у 2011 році досягла 200 осіб на рік - це найвищий показник з 1992 року! Студенти ЗНУ гідно презентували рідний навчальний заклад у Польщі, Німеччині, Туреччині, Франції, США.

Унаслідок розвитку такого напрямку міжнародної діяльності, як літні школи, зростає і кількість іноземних студентів - гостей нашого університету. Цього року участь у літніх школах з економічної географії та ґрунтознавства взяли 20 студентів із Російської Федерації, а наприкінці вересня на факультеті соціальної педагогіки і психології навчатиметься група студентів з університету Вюрцбург-Швайнфурт (Німеччина). Зробити їх перебування в Запоріжжі корисним і цікавим

допомагають волонтери міжнародного відділу - студенти ЗНУ.

Волонтерська програма міжнародного відділу стартувала 2010 року, коли шестеро студентів історичного факультету спеціальності "Міжнародні відносини" продемонстрували українську гостинність учасникам літньої школи з українознавства з Бакинського слов'янського університету (Азербайджан). Майстер-класи з народного танцю, співу і навіть національної кухні, екскурсії до Національного заповідника "Кам'яна могила" і, звісно, відвідання найпопулярніших у місті нічних клубів і дискотек стали приємним доповненням до навчальної програми бакинців.

Вдалу ініціативу було підтримано

керівництвом факультету – і 2011 року майбутні міжнародники знов взяли участь у проведеної літньої школи (цього разу з економічної географії) для студентів Курського державного університету (Російська Федерація). Готувалися ретельно: зібрали інформацію про усі екскурсійні об'єкти міста й області, спланували маршрут, попіклувалися і про розваги у вільний час.

"Чесно кажучи, ми й гадки не мали, наскільки це буде цікаво! - ділиться враженнями волонтерка Настя Брильова. - Ми зробили перебування російських студентів настільки насиченим і цікавим, що впевнені: вони завжди будуть тепло згадувати про Запоріжжя, ЗНУ, українців... Як на мене, це була найкраща практика в житті!"

Російські гості були приємно вражені високим рівнем організації. Як зауважила керівник групи, професор КДУ Людмила Попкова, гостинність та обізнаність волонтерів перевершили всі очікування. Куряни відвідали ферму з розведення страусів, садибу Попова й мегаліти

"Кам'яної могили", поблукали стежками заповідної Хортиці, здійснили прогулянку теплоходом крізь могутні шлюзи Дніпрогесу. Скрізь гостей супроводжували активні, обізнані, доброзичливі волонтери міжнародного відділу ЗНУ.

Гадаєте, це легко? Спробуйте-но кілька днів поспіль, з ранку до пізнього вечора, у тому числі й у закonnі вихідні, нести відповідальність за позитивний настрій і безпеку іноземних гостей: бути готовим завжди прийти на допомогу, переказати, пояснити, відповісти на запитання - а їх виникає чимало! А скільки цікавих подробиць з історії рідного краю треба вивчити й розповісти! І як важко буде прощатися з новими друзями, яких знаєш тиждень, а здається, знав ціле життя...

Якщо ж ці труднощі вас не ляка-



Учасники літньої школи з українознавства 2010 р.

ють, ви комунікабельні, відкриті, знаєте англійську бодай на базовому рівні і здатні усміхатися за будь-яких обставин, - ласкаво просимо в лави волонтерів Міжнародного відділу. Щороку наш навчальний заклад відвідує близько 80 іноземців з різних країн, тож ваша допомога стане в нагоді!

За додатковою інформацією звертайтеся до Міжнародного відділу (I корпус, каб. 26, тел. 228-76-04), або надсилайте пропозиції на скриньку vmz@znu.edu.ua з поміткою "Волонтер ЗНУ".

Відділ міжнародних зв'язків і роботи з іноземними студентами

Час для відпочинку й удосконалення

От і минуло літо... Засмагли, відпочили та завзяті, активісти Наукового товариства студентів та аспірантів нашого університету вже долучилися до роботи. Як виявилось, не припиняли вони працювати та навчатися і влітку.

Так, колишній голова НТСА факультету фізичного виховання Віктор Слободянюк влітку брав участь у роботі Всеукраїнської вищої політичної школи, що була організована за сприяння Фондів Конрада Аденауера та Фрідріха Еберта. 120 студентів з усієї України, у тому числі - і Віктора, відібрали для участі в семінарі "Правова свідомість", що проходив в селищі Малий Маяк (АРК). Наразі Віктор складає вступні іспити до аспірантури в Національному університеті фізичного виховання та спорту України. Сподіваємося, що і там Віктор зможе себе якнайкраще проявити, адже в нашому університеті він п'ять років поспіль був незмінним заступником голови НТСА ЗНУ.

Марина Псьол, колишня голова НТСА біологічного факультету, закінчивши з відзнакою магістратуру, поїхала до Німеччини, де наразі проходить мовні курси, складає вступні іспити для навчання в

магістратурі Геттингенського університету імені Георга-Августа, який було засновано ще в 1734 році.

Зараз НТСА біологічного факультету очолюватиме Катерина Мідько, а допомагати їй в цьому буде її заступниця Міла Макеева. До речі, Міла нещодавно повернулася з США, де два роки навчалася в університеті Грейсленд (штат Айова) за науково-культурною програмою Global UGRAD.

"Хоча я й знала досить багато про американську систему освіти, я була приємно вражена її мобільністю та захопленням до навчання. Кожен студент має власний розклад навчання та може самостійно вибирати міжфахові предмети за інтересом. Складаючи розклад, студенти враховують власний біологічний годинник, а також бажання навчатися в певного викладача. Головне в американській освіті - не надати значну кількість академічних знань, а навчити використовувати отримані знання на практиці та в нестандартних ситуаціях. Отриманий досвід я планую реалізувати на посаді заступниці голови НТСА біологічного факультету. Продовжуючи вдосконалюватись сама, я планую вдосконалити наше навчання в ЗНУ", - поділилася своїми враженнями і планами студентка.

Що ж, як і завжди, Наукове товариство студентів та аспірантів нашого університету починає новий навчальний рік з новими силами, ідеями та завзяттям. Стати членом НТСА може кожен. Для цього необхідно звернутися до голови НТСА ЗНУ Світлани Сириці (IV навч. корп., 314 каб., тел.: 289-41-07).

Голова Наукового товариства студентів та аспірантів Світлана СИРИЦЯ



Ольга Довгопола: "Не мислю свою кар'єру без хоббі"

Студентка II курсу Економіко-правничого коледжу ЗНУ, "Студміс Запоріжжя 2011" Ольга Довгопола неодноразово посідала почесні місця різноманітних регіональних конкурсів краси: "Модель року-2009", "Gold Models-2009", "Міс бікіні-2010". А щоб отримати титул найкрасивішої студентки Запоріжжя, Ольга змушена була повернутися з конкурсу "Міс Донбас-2011", який проходив водночас із запорізьким.

З 12 років Оля займається у професійному модельному агентстві "Імідж Центр". Саме тоді для неї почалося яскраве, цікаве життя моделі, участь у конкурсах краси - все те, про що мріє чи не кожна дівчинка. Потім вступила до ЕПК на спеціальність "Туристичне обслуговування". Відтоді поєднує студентське життя з улюбленою справою. Саме про це й йшлося у нашій розмові

Ольго, чи не заважає навчання підготовка та участь у конкурсах?

- Іноді трішки і заважає. Бувають конкурси, які не вимагають довготривалої підготовки. До таких, як "Студміс Запоріжжя", "Студміс Україна", "Міс Донбас", усі учасники наполегливо готувалися тиждень або й більше. Тому деякі викладачі були невдоволеними, коли я змушена була пропускати заняття. Проте це буває не так часто, заходи відбуваються здебільшого влітку. Навчання залишається на першому місці.

Що у твоє життя привносять такі конкурси?

- Це моє захоплення, хобі, стиль життя. Мені подобається подіум, подобаються виступи перед публікою. Іноді доводиться показувати лише дефіле, іноді треба представити й інші свої таланти. На конкурсі "Студміс Запоріжжя" я співала пісню "Pussycat Dolls - Perhaps", на інших конкурсах доводилося танцювати тощо.

Яке місце у твоєму житті займає участь у таких конкурсах?

- Участь у конкурсах краси додає мені впевненості, впливає на формування моєї особистості, допомагає розширити світогляд. У процесі підготовки я спілкуюся з багатьма



дорослими людьми, професіоналами; у подорожах постійно дізнаюся щось нове.

Як реагують твої однокурсники, друзі, викладачі на твій стиль життя?

- Більшість розуміють, підтримують мене, щиро радіють моїм пермогам. Проте зустрічаються невдоволені. Скільки людей - стільки думок. За шість років моє оточення вже звикло до цього.

Чим плануєш займатися в майбутньому: продовжувати участь у конкурсах? Чи, може, зосередитися на побудові професійної кар'єри?

- Я планую й надалі брати участь у конкурсах краси й талантів, бо вже без цього не уявляю своє життя. Проте усвідомлюю, що кар'єра моделі - недовга. Тому головну увагу приділятиму своїй спеціальності. І, якщо вдасться, то (після закінчення коледжу) планую продовжити навчання в ЗНУ, а потім поєднати модельну справу з діяльністю за отриманим фахом.

Олена ХЛИСТУН